
  

Die Ministerin für Soziales, Gesundheit und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 13. November 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Martin Schmidt und Thore Stein, Fraktion der AfD 
 
 
Förderungen der Ostseestadion GmbH und des FC Hansa Rostock 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Das Ostseestadion in Rostock, betrieben durch die Ostseestadion GmbH, 

und der F.C. Hansa Rostock e. V. haben in den letzten Jahren umfangreiche 

finanzielle Förderungen des Landes Mecklenburg-Vorpommern erhalten. 

 

1. Welche finanziellen Förderungen sind durch das Land Mecklenburg-

Vorpommern in den Jahren 2015 bis einschließlich 2025 an die 

Ostseestadion GmbH und den F.C. Hansa Rostock e. V. gewährt 

worden (bitte einzeln nach Jahr, Art der Förderung, Summe in Euro 

auflisten)? 

 

 

 

Die Ostseestadion GmbH hat in den Jahren 2015 bis 2025 keine Zuwendungen vom Land 

erhalten. 

 

Der F.C. Hansa Rostock e. V. hat im Rahmen der Sportförderung für folgende Projekte 

Zuwendungen vom Land erhalten: 

 

Jahr Art der Förderung Fördersumme 

2015 Förderung des Vereinssports  47.925,80 Euro  

2016 Förderung des Vereinssports  52.680,00 Euro  

2016 Erneuerung Trainingsplatz zum Kunstrasenplatz, 

Flutlichtanlage  

489.671,02 Euro  

2017 Trainingslehrgang D-Junioren  1.100,00 Euro  

2017 Trainingslehrgang E-Junioren  898,00 Euro  

2017 Förderung des Vereinssports  65.096,00 Euro  

2018 Förderung des Vereinssports  68.083,60 Euro  
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Jahr Art der Förderung Fördersumme 

2018 Trainingslehrgang Fußball  480,00 Euro  

2019 Förderung des Vereinssports  74.323,85 Euro  

2020 Förderung des Vereinssports  76.759,20 Euro  

2021 Förderung des Vereinssports  80.871,60 Euro  

2022 Zuschuss für hauptamtliche Personalstelle  5.580,00 Euro  

2022 Förderung des Vereinssports  108.278,40 Euro  

2023 Zuschuss für hauptamtliche Personalstelle  6.000,00 Euro  

2023 Trainingslehrgang F.C. Hansa Mädchen  

D-Juniorinnen  

780,00 Euro  

2023 Förderung des Vereinssports  120.039,00 Euro  

2023 Bewegungsförderung Vorschule  24.750,00 Euro  

2024 Zuschuss für hauptamtliche Personalstelle  11.436,00 Euro  

2024 Bewegungsförderung Vorschule  36.300,00 Euro  

2024 Förderung des Vereinssports  113.108,70 Euro  

2025 Zuschuss für hauptamtliche Personalstelle  11.436,00 Euro  

2025 4 Kleinfeldtore und Zubehör  4.000,00 Euro  

2025 Bewegungsförderung Vorschule  40.800,00 Euro  

2025 Förderung des Vereinssports  119.252,90 Euro  

2025 Energetische Sanierung Flutlicht Volksstadion  40.814,26 Euro  

 Summe 1.559.650,07 Euro 

 

 

 
2. Welche indirekten Förderungen hat das Land Mecklenburg-

Vorpommern im selben Zeitraum an die Ostseestadion GmbH und an 

den F.C. Hansa Rostock e. V. gewährt (bitte einzeln nach Jahr, Art und 

Zweck der Zuwendung auflisten)? 

 

 

 

Das Land gewährte keine indirekten Förderungen an die Ostseestadion GmbH und an den 

F.C. Hansa Rostock e. V. 

 

 

 
3. Wurden Anfragen zur Unterstützung abgelehnt (wenn ja, bitte einzeln 

nach Jahr, Empfänger, Art und Höhe, Anfrage und Grund der 

Ablehnung auflisten)? 

 

 

 

Es wurden keine Anfragen zur Unterstützung abgelehnt. 
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4. Gab es im genannten Zeitraum finanzielle Entlastungen zugunsten der 

Ostseestadion GmbH oder des F.C. Hansa Rostock e. V. (z. B. durch 

Forderungsverzichte, Stundungen, Umwandlung von Schulden, Miet-

nachlässe o.  Ä.) durch das Land Mecklenburg-Vorpommern? 

 

Wenn ja, 

a) in welcher Form? 

b) in welcher Höhe? 

 

 

 

Die Fragen 4, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Im genannten Zeitraum gab es keine finanziellen Entlastungen zugunsten der Ostseestadion 

GmbH oder des F.C. Hansa Rostock e. V. 

 

 

 
5. Wie schätzt die Landesregierung die Entwicklung zur Vergabe von 

weiteren Fördermitteln an die o. g. Empfänger in den nächsten fünf 

Jahren in Mecklenburg-Vorpommern ein? 

 

 

 

Zur möglichen Vergabe weiterer Fördermittel nach dem Jahr 2025 können derzeit keine 

belastbaren Aussagen getroffen werden. 

 


